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Bremische Bürgerschaft 
Stadtbürgerschaft 
18. Wahlperiode 
 
 
 
Anfragen in der Fragestunde 
 
 
1. 07.03.13 
 
Elternbeitragsfreiheit für pädagogische Spielkreise 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche Gründe liegen vor, dass den Kindertageseinrichtungen von der 
Sozialbehörde - Referat 23 - bisher nur mündlich mitgeteilt wurden, dass Plätze in 
pädagogischen Spielkreisen ab dem nächsten Kindergartenjahr beitragsfrei angeboten 
werden können? 
 
2. Wann erhalten Kindertageseinrichtungen von der Sozialbehörde - Referat 23 - eine 
schriftliche Information über die Eltern-Beitragsfreiheit in pädagogischen Spielkreisen 
ab dem kommenden Kindergartenjahr, damit diese Kita-Einrichtungen 
Planungssicherheit erhalten? 
 
3. Wer übernimmt die Finanzierung der ausfallenden Beiträge für pädagogische 
Spielkreise, wenn Eltern für die dortige Betreuung ihrer Kinder aufgrund der zukünftigen 
Beitragsfreiheit nichts mehr bezahlen müssen? 
 
     Cindi Tuncel. Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
2. 12.03.13 
 
Strafrechtliche Folgen der „Randale“ in der Straßenbahn und dem Angriff auf 
Polizisten am 5. Januar 2013 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Welche strafrechtlichen Ermittlungsverfahren wurden aufgrund der „Randale“ in der 
Straßenbahn der Linie 4, des Angriffs auf Polizisten und der Sachbeschädigung an den 
Polizeifahrzeugen am 5. Januar 2013 um 19.20 Uhr im Wadeackerdamm eingeleitet? 
 

Wie sind diese Strafverfahren ausgegangen? 
 

Inwiefern wurden die Täter für den Schaden an den Polizeifahrzeugen in 
Regress genommen? 

 
     Wilhelm Hinners, Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp und Fraktion 
     der CDU 
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3. 12.03.13 
 
Bürgerschaftsbeschluss zur Weiterentwicklung der Schulkinderbetreuung 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Welche Priorität hat für den Senat der von der Stadtbürgerschaft beschlossene Auftrag, 
ein ressortübergreifendes Konzept zur Weiterentwicklung der Schulkinderbetreuung in 
der Stadtgemeinde Bremen (Drucksache 18/198 S) vorzulegen? 
 

Wann wird der Senat das von der Stadtbürgerschaft bis Ende 2012 geforderte 
Konzept zur Weiterentwicklung der Schulkinderbetreuung vorlegen? 

 
     Sandra Ahrens, Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
4. 13.03.13 
 
Einrichtung einer Zweigdialyse-Praxis in Tenever 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie beurteilt der Senat die Einrichtung einer Zweigdialyse-Praxis in Osterholz-Tenever, 
insbesondere vor dem Hintergrund der Versorgung älterer Patienten vor Ort? 
 

Welche Kosten könnten, nach Ansicht des Senats, durch die Einrichtung einer 
Zweigdialyse-Praxis gespart werden? 

 
Welche Maßnahmen trifft der Senat, um die Einrichtung einer Zweigdialyse-
Praxis Osterholz-Tenever zu unterstützen? 

 
     Rainer Bensch, Claas Rohmeyer, Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp 
     und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
5. 13.03.13 
 
Mehr Gehalt für Ärzte in kommunalen Kliniken 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Welche finanziellen Folgen ergeben sich für den kommunalen Klinikverbund 
Gesundheit Nord, nach Ansicht des Senats, aus dem jüngsten Tarifabschluss zwischen 
Arbeitgebern und Marburger Bund? 
 

Welche Vorsorge wurde dafür bisher in den Finanzplanungen der Gesundheit 
Nord getroffen, und ist diese, nach Ansicht des Senats, ausreichend? 

 
Welche zusätzlichen Maßnahmen plant der Senat, um die Gesundheit Nord bei 
der aktuellen und bei zukünftigen Tarifsteigerungen zu unterstützen? 

 
     Rainer Bensch, Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
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6. 13.03.13 
 
Bahnhofsvorplatz-Bebauung und Anmietung durch die öffentliche Hand 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Ist für das geplante Gebäude, das auf dem Bahnhofsvorplatz errichtet wird, auch 
eine Anmietung durch die öffentliche Verwaltung vorgesehen? 
 
2. Wann ist den Investoren eine solche Option der Anmietung von Gebäudeteilen durch 
die öffentliche Hand signalisiert worden? 
 
3. In welcher Weise sind von wem Wirtschaftlichkeitsberechnungen durchgeführt 
worden, um die Wirtschaftlichkeit etwaiger Nutzungen durch die öffentliche Hand zu 
prüfen? 
 
     Klaus-Rainer Rupp, Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
7. 14.03.13 
 
Zwischennutzung des Dedesdorfer Platzes in Walle 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche Bedeutung räumt der Senat der Zwischennutzung des Dedesdorfer Platzes 
in Walle für die Bewohnerinnen und Bewohner des Stadtteils ein? 
 
2. Warum ist der Platz derzeit geschlossen und wird nicht geöffnet? 
 
3. Welche Möglichkeiten sieht der Senat, die freie Nutzung des Platzes kurzfristig 
wieder zu ermöglichen? 
 
     Carsten Werner, Dr. Matthias Güldner und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
8. 14.03.13 
 
Präventionszentrum der Polizei Bremen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Inwiefern stehen in dem für das Präventionszentrum der Polizei Bremen angemieteten 
Gebäude noch ungenutzte Büroräume zur Verfügung, und wie sollen diese genutzt 
werden? 
 

Wie bewertet der Senat, dass der Eigentümer des Gebäudes mit der 
Bewährungshilfe, der Führungsaufsicht, dem Verein Hoppenbank e. V. und 
dem Täter-Opfer-Ausgleich Gespräche über das Anmieten von Räumen in dem 
Gebäude führt? 
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Wie bewertet der Senat, wenn Personen, die Angst haben Opfer einer Straftat 
zu werden und sich kriminalpolizeilich beraten lassen wollen, in dem Gebäude 
des Präventionszentrums verurteilten Straftätern begegnen? 

 
     Wilhelm Hinners, Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp und Fraktion der 
     CDU 
 
 
 
9. 18.03.13 
 
Personalausstattung im Sozialzentrum Bremen-Nord 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie beurteilt der Senat die derzeitige Personalsituation in der Abteilung 
Existenzsicherung im Sozialzentrum Bremen Nord, und seit wann gibt es dort 
Probleme? 
 

Welche Auswirkung hat diese Personalsituation, nach Ansicht des Senats, auf 
die Lebenssituation der betroffenen Antragsteller, z.B. Senioren mit kleiner 
Rente, alleinerziehenden Müttern oder Asylbewerbern? 

 
Welche Maßnahmen hat der Senat unternommen, um die Personalausstattung 
zu verbessern? 

 
     Silvia Neumeyer, Sigrid Grönert, Rainer Bensch, Dr. Thomas vom Bruch, 
     Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
10. 26.03.13 
 
Bündelung von Gewerbeanmeldungen beim Unternehmensservice Bremen 
(Umsetzung des Bürgerschaftsbeschlusses aus Drucksache 18/218 S) 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Bis wann plant der Senat die rechtlichen, organisatorischen und personellen 
Voraussetzungen dafür zu schaffen, damit Gewerbean-, -um- und -abmeldungen direkt 
beim Unternehmensservice Bremen möglich sind und direkt vor Ort bearbeitet werden 
können? 
 
     Jörg Kastendiek, Susanne Grobien, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und 
     Fraktion der CDU 
 
 
 
11. 04.04.13 
 
Alterseinschätzung von minderjährigen unbegleiteten Flüchtlingen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Nach welchen Kriterien und Standards erfolgt derzeit die Einarbeitung einer weiblichen 
Beschäftigten für die zukünftige Alterseinschätzung von Flüchtlingen in der 
Stadtgemeinde Bremen? 
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Über welche Ausgangsqualifikationen verfügt diese momentan in der 
Einarbeitungsphase befindliche Beschäftigte? 
 
Nach welchen Kriterien erfolgt die Einarbeitung von Personal zur 
Alterseinschätzung in Hamburg, Oldenburg und Hannover? 

 
     Sigrid Grönert, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
12. 09.04.13 
 
Farge: Grundwasserverschmutzung am Verladebahnhof I 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Was war Anlass für die Beprobungen rund um den Verladebahnhof I, und warum wurde 
damit erst 2012 begonnen? 
 

Beabsichtigt der Senat, ähnlich der Anordnung für den Verladebahnhof II vom 
21. April 2010, ebenfalls eine Sanierungsanordnung für den Bereich des 
Verladebahnhofs I zu erlassen? 

 
Wurde auch außerhalb der Straßenzüge Am Depot/Witteborg/Betonstraße/Am 
Schützenplatz im Bereich des Verladebahnhofs I das Grundwasser beprobt, 
sodass weitere Verschmutzungen in diesem Bereich ausgeschlossen werden 
können? 

 


